



找记者 上壹点

B03

齐鲁晚报
齐鲁壹点2022年3月4日
星期五综合
/ 财经
/ 资讯□□
编辑:
孙萌秋萌红齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 孙萌 通讯员 宋开峰

2月25日,作为德州政协委员、经济界代表,工行德州分行党委书记、行长汤凯参加了市政协十五届一次会议,就工商银行作为国有大行如何主动融入德州地方经济发展新格局,精准“滴灌”实体经济重点领域等方面接受了记者的采访。“作为国有大型商业银行,下一步,我们将坚决贯彻落实好市第十六次党代会和市两会精神,坚守‘事争一流、唯旗是夺’的责任担当,做到既‘全面发力’,又‘精准聚焦’,坚持在服务实体、服务德州高质量发展上走在前。”汤凯说。

聚焦重点工作“挂图作战”实施“全面发力”

记者:在本次会议上,朱开国市长作《政府工作报告》中提出了“9个持续发力”的战略构想,工商银行作为国有大行,是如何实施全面发力,支持德州实体经济发展的?

汤凯:金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的职责所在,也是商业银行的本源所在。我们抢抓京津冀协同、黄河流域生态保护和高质量发展、省会经济圈一体化、天衢新区建设等重大机遇,发挥大行龙头作用,实施挂图作战,坚决落实好“项目贷款双百亿”活动目标,加大对重点项目建设的信贷投放和金融支持,2021年先后发放项目贷款近23亿元,其中制造业板块5亿元,基础设施板块11.41亿元。年累计投放各项贷款近170亿元,创近年新高。2021年,我行存贷比74.59%,居四行第一,累计投放公司类贷款近82亿元,创近10年同期新高,为德州实体经济高质量发展贡献了“工行力量”。

2021年,我行先后为山东华鲁恒升化工股份有限公司建设的精己二酸品质提升项目、云南索通云铝炭材料有限公司高电流密度节能型炭材料项目发放贷款近5亿元,有力支持了制造业企业发展;为一中新校区、德州高等师范学校项目、德上高速公路等重大基础设施及民生项目放款近4亿元,支持地方基础设施提升;为华电山东、华润新能源等央企在德州建设的风电场发放贷款近8亿元,为推动全市实体经济高质量发展贡献了“工行力量”。

践行普惠金融

“便捷获贷”打造“人民满意银行”

记者:普惠金融和小微企业金融服务一直是工商银行的“金名片”,作为国有银行,目前工行在践

全面发力 精准聚焦 当好助推实体经济高质量发展“领头雁”

——专访工行德州分行党委书记、行长 汤凯



工行德州分行党委书记、行长 汤凯

行普惠金融战略、改善营商环境方面有哪些经验和对策?

汤凯:发展普惠金融是国有大行应当承担的社会责任。近年来,我行一直精准聚焦普惠金融,普惠小微贷款保持持续快速增长的良性态势。2019年普惠小微贷款余额近14亿元,2020年普惠小微贷款余额超17亿元,余额持续领跑同业。2021年普惠小微贷款余额突破20亿元大关,达近23亿元,同比增长38.42%,已成为服务全市小微企业的“主力银行”。

在具体举措上,一是创新推行便捷服务。2021年积极探索成立了全市首家“便捷获贷中心”,实施一站式办理,全托式管理,为小微企业、个体工商户等各类型客户提供融资、结算、工商注册、征信查询、个人住房按揭、综合消费分期等全方位金融服务。2022年我们将加快“便捷获贷中心”模式的复制和推广,力争在全部县市区都成立一家服务品牌,着力解决中小微企业“融资难、融资贵”问题。二是创新产品融资渠道。持续发展线上小微信用贷款。借助大数据及互联网技术,主动推送授信,无担保信用放款。2021年我行普惠小微信用贷款占比10.91%,较年初提升了5.62个百分点。推动线上小微“捷贷”产品突破。“E抵快贷”业务余额突破10亿元大关,拓宽“科技”型企业融资渠道,大力推广“科创贷”业务。2021年累计备案落地“科创贷”27户、近1亿元,全部为我市科技创新型小微企业客户。创新链上融资“贷动”小微企业,2021年累计发放数字供应链业务近3亿元,惠及链上中小微客户53户,数字供应链业务计划完成率全省系统内排名第一。

下沉服务触角

“线上线下”打造“乡村振兴标杆银行”

□ 金融资讯

德州市“齐鲁富民贷”

推进会议在农行召开

3月1日,德州市“齐鲁富民贷”工作推进(视频)会议在农行德州分行召开。

会上,由农行德州分行个贷中心负责人解读“齐鲁富民贷”产品实施方案,并进行产品推介。山东省农担公司德州管理中心主任刘红讲话,介绍了全市农担工作开展情况,就加快“齐鲁富民贷”宣传推广提出了意见。德州市乡村振兴局副局长张伟忠就相关工作落实讲话。

据介绍,“齐鲁富民贷”是山东省乡村振兴局联合省农担、省农行推出的第一款乡村振兴主题信贷产品,按照普惠制、广覆盖、商业化的推广要求,采取政银担联合推进方式,运用互联网、大数据技术,实行线上线下相结合模式,让农民足不出户即可享受到金融服务。该产品执行利率优惠,准入门槛低,手续简便易受理,额度在3000元至300万元不等,还有省农担公司提供担保,真正解决农户担保难、贷款贵、额度小三个难题,帮扶农民富裕富足,为乡村振兴注入更多金融活水。

据了解,2月18日,省农行“齐鲁富民贷”启动会议召开后,农行德州分行积极对接市乡村振兴局、农担德州市管理中心,组织各支行客户经理进行产品培训。同时,12家支行也与各县市乡村振兴局和省农担市县市办事处签署合作协议,共同致力于“齐鲁富民贷”的推进和乡村振兴。

2月25日,农行乐陵市支行人工审批的“齐鲁富民贷”15万元,农行齐河县支行自动审批的“齐鲁富民贷”7万元,成功发放至客户手中。农行德州分行由此成为全省农行成功实现全省“齐鲁富民贷”线上、线下业务双落地首家分行,业务条线了流程,积累了经验,为今后此项业务推进打下了坚实的基础。

会议由德州市农业农村局党组副书记、副局长,市乡村振兴局常务副局长杜文陆主持并讲话。视频分会场参加会议的有各县(市、区)乡村振兴局分管负责人、相关业务科室负责人;各乡镇(街道)分管财经中心(经管站)工作负责人及乡村振兴、财经中心(经管站)相关负责人;农行各一级支行分管行长、个贷中心主任、营业网点负责人及相关人员;农担公司各办事处相关人员。

(李广超 宫玉河)

农行平原县支行搭建“智慧平台”助力乡村振兴

2月26日上午,山东省平原县农民合作社“试点县”创建推进工作会议在该县工人文化宫二楼智能会议室举行。县委组织部副部长李海峰,县蔬菜和水产业发展中心主任王东、副主任董丕举和农行平原县支行党委书记胡守勇出席会议。12个乡镇(街道)副书记、经管站长及该行分管行长、相关部门员工共计50余人参加会议。

县委组织部副部长李海峰发表讲话,对全县农民合作社质量提升整县推进试点县创建工作进行了全面部署,对由农业银行投资开发的鑫农智慧平台的上线背景及重大意义进行了阐述强调,对各乡镇提出具体要求;与农行合作三方公司技

术人员就鑫农智慧平台合作社财务管理等四大功能板块逐一进行了讲解;农行党委书记胡寿勇发表讲话,介绍了农业银行关于金融支持乡村振兴的一系列战略部署及制度设计及产品体系配备,就平台系统上线前对公账户开户流程、服务团队对接、后续各类产品一揽子金融服务进行了详细讲解。

据了解,平原县是山东省农业农村厅确定的22个省级农民合作社质量提升整县推进试点县之一。省农业农村厅要求各试点单位积极统筹资源、整合力量,构建农民合作社财政支持、税收优惠、金融保险、人才引进等扶持政策体系,重点增强对农民合作社脱贫带动方面支持

政策的精准性,为农民合作社质量提升提供良好条件。

农行平原县支行以高度的社会责任感和政治敏锐度,紧紧围绕中央、省市县党委和上级行统一工作部署,迅速与县委组织部、农业农村局、乡村振兴局和蔬菜与水产业发展中心密切联系,积极协商,展现农行金融支持乡村振兴的强烈意愿和坚定信心。下一步该行将充分发挥农行人力资源和金融科技优势,积极参与到本县近600个农民合作社质量提升整县推进工作热潮中去,在全力支持乡村振兴的历史性伟大进程中,实现社会效益和经济效益的同步提升。

(赵曙光)